

石柱中益乡华溪村村民又分红了

依靠特色农业种植和农产品加工,1246名村民分红近15万元

□本报记者 刘翰书

“太阳出来(啰儿)喜洋洋(哦哪哟),土家人(啷啷扯)把歌唱(哦哪哟)。”

“蜂蜜甜来(舍)山花香(哦喂),中益人民(嘛哪儿)感谢党(哦喂)。”

4月13日上午,伴随着两曲土家啰儿调,石柱县中益乡华溪村第五届分红大会,在村委会办公楼前广场上拉开帷幕。当天,全村1246名村民共分红149520元,人均分红120元。

“中心组黄荣琼一家,480元!”
“街上谭组久华一家,600元!”
……

村民们按照各自所在的村民小组,手持股权证来到对应的分红桌前,登记、签字、摁手印、领分单……有序而热闹的场景,洋溢着喜庆欢乐的氛围。

“我们中心组去年发展种植的脆桃,销路好得很,今年我更要加油干!”华溪村中心组村民况太寿领过分红,喜滋滋地说道:“你别小瞧这一棵棵手指大小的黄精苗,今年行情好,一直供不应求,为我们集体经济作了大贡献。”华溪村中心组村民况太寿领过分红,喜滋滋地说道:“你别小瞧这一棵棵手指大小的黄精苗,今年行情好,一直供不应求,为我们集体经济作了大贡献。”

“晓得今天是分红的日子,特地早早起来穿上我们的土家民族服饰,让高兴的日子显得更喜庆。”58岁的熊培兰是华溪村先锋组村民,当天,她除了领取自己一家的分红,还有一项“任务”,就是作为村民代表发言,“有太多



4月13日,石柱县中益乡华溪村,村民手持股权证来到对应的分红桌前领分红款。首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

的感激之情,想借着这个机会,在今天这个日子表达!”

熊培兰有两个儿子一个女儿,两个儿子因身体原因无法下地干活,女儿正读高三,家中还有两个未满10岁的孙子需要照料。去年,熊培兰的丈夫在工地干活时摔了一跤,一时间不能出门干活,整个家庭的重担压在了她身上。

“如果你考上了大学,家里可能没钱供你读书了哦。”“现在政策这么好,就算家里暂时没钱,我还可以申请助

学贷款,在校期间也能争取奖学金,无论如何我都要上大学。”母女间的一席对话,让熊培兰既觉身上担子重,也感到欣慰。

尽管日子过得不轻松,但熊培兰看到了越来越多的希望——村集体经济发展黄精种植,她通过反承包赚了钱,自己也积极报名参与除草、施肥等务工环节,村里还为她提供了就业机会,带动农产品销售等为其增收。

“现在村里发展越来越好,帮我们的人这么多,让我感到生活有了希望,

未来有了盼头。”熊培兰在发言中说,虽然家里暂时有困难,但只要肯干、肯努力,一定能迈过这个坎,让一家人的生活越来越幸福,越来越甜蜜。

“发展村集体经济,帮助村民增收,华溪村已连续举办五届分红大会。”华溪村驻村第一书记兼工作队队长孙斌告诉记者,华溪村成立村集体经济公司以来,发展了黄精、木瓜、脆桃、脆李等特色农业种植,以及华溪大米、黄精面条、华溪盐竹笋等农产品加工产业。每年,村集体将利润的93.6%分红给村集体经济合作社,再按照6:3:1的比例进行二次分红。其中60%分红给全体村民,30%分红作为两不愁三保障专项基金,从多个方面对村民进行激励和帮扶,剩下的10%则作为村集体公益金用于日常开支。过去一年,村集体经济公司营业收入达201万元,较2019年增加23%,脱贫人口人均收入达19415元、较2019年增加34%。

通过持续巩固拓展脱贫攻坚成果、推进和美乡村建设、推动农旅融合发展、不断深化三变改革,一幅“春天有花、夏天有果、秋天有蜜、冬天有研学课堂”的乡村振兴示范样板,正在华溪村逐渐呈现,村民们也过上了更加甜蜜的新生活。

近一个小时的分红大会结束后,乡亲们也在广场上欢快地跳起了代表追求幸福的土家族摆手舞……



出口订单赶制忙

4月10日,綦江高新区重庆炎焱动力制造有限公司生产线上,工人们忙着生产摩托车。

该公司是一家集摩托车研发、生产、销售和售后服务为一体的出口型企业,产品主要出口欧洲、南美、北美、东南亚等地区。今年第一季度,该公司订单量同比提高了30%以上。

通讯员 覃宇波 摄/视觉重庆

□本报首席记者 陈维灯

4月13日,“发言人来了”环保专场发布活动走进江津珞璜工业园区,来自市生态环境局大气处、总量处,市生态环境保护综合行政执法总队及江津区生态环境局的四位发言人就生态环境保护相关问题和企业及村民代表面对面交流并回答大家提问。

“我是与珞璜镇合解村相邻的巴南区百胜村的村民。我们经常看到箭滩河里面有排污现象,但百胜村地段没有任何规模的养殖场和生产企业。希望市生态环境局关注这条河流的污染情况。”

“这条河流上游排污的情况经常发生,给我们的生活带来了较大的影响,村民想了很多办法,都查不到排污的源头在哪里……”

四位发言人刚刚完成各自领域的主题分享,两位来自巴南区鱼洞街道

“发言人来了”环保专场发布活动走进江津珞璜工业园区——

巴南村民反映跨界河流污染 江津环保“发言人”现场解决

百胜村的村民就接过话筒,反映巴南区和江津区交界处的箭滩河存在污染问题。

“非常感谢两位市民向我们反映问题,对于已经发现的问题,我们的态度是不隐瞒、不掩盖,大胆面对,逐一解决。”江津区生态环境局局长吴松溪现场解答,“针对珞璜镇合解村片区排放污水造成水质变差的情况,今年3月,我们组织专人连续对该片区开展专项排查,找出了污染源,并对沿线排污口进行监测。”

那么,造成污染的具体原因是什

么?问题又如何解决?

原来,合解村在2006年创建了小企业基地,近年来,随着入驻企业越来越多,小企业基地污水管网存在超负荷运行的现象,污水外溢时有发生,环保风险隐患较大,给周边居民的生活带来较大影响。

“3月底,我们现场检查时发现小企业基地污水提升泵因超负荷运行损坏,导致污水外溢。”合解村党支部书记黄林很快赶到了发布活动现场,向村民解释,“发现问题后,我们立即组织抢修人员进行抢修,并会同区环保

局、综保区环保办对合解村小企业基地的企业排污和污水预处理设施运行情况进行全面摸排。”

黄林介绍,合解村计划投入60余万元对原有污水管网和设施进行维修和改造,主要包括更新全部污水提升泵,清掏疏通管网300余米,新建一座污水沉淀池,升级改造污水管网350米,在重点企业及管网节点安装视频监控探头。“目前所有项目已启动施工,我们会加强巡查小企业基地污水管网,及时发现‘跑冒滴漏’并立即整改。”

黔江机场T2航站楼正式启用

近期可满足旅客吞吐量70万人次

本报讯(通讯员 罗跃)4月13日上午,黔江机场T2航站楼启用,将助力黔江在全面融入成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道建设中发挥武陵山区门户枢纽作用。

黔江机场是重庆市“一大四小”机场架构、黔江区综合交通枢纽建设的重要组成部分,也是国家和重庆市定位的“武陵山区重要航空门户和旅游中转港”,服务渝东南及湘、鄂、黔四省市约600万人

口。随着T2航站楼的启用,黔江机场已成为我市首个拥有双航站楼和首个使用廊桥的支线机场,形成“2条垂直联络滑行道、11个停机位、1.5万平方米航站楼”的全新格局,大幅提升综合保障能力,近期可满足旅客吞吐量70万人次、远期可满足旅客吞吐量300万人次的发展需求。据了解,目前黔江机场共开通上海、广州、重庆、昆明、拉萨、合肥、泉州、桂林8个城市航线。

旅游需求极大释放

“五一”假期临近 重庆热度居全国前列

本报讯(记者 韩毅)“五一”假期临近。4月11日,来自携程、飞猪、大众点评等平台数据显示,今年消费者积压的旅游需求得到极大释放,或将迎来最旺“五一”,重庆的热度居全国前列。

“自春节长假以来,上半年除了‘五一’,仅有清明放一天假。从假期时长来看,五一假期有5天休息时间。2月以来消费者积压的旅游需求,有望在‘五一’期间得到释放。”携程研究院行业分析师方泽茜表示。

携程数据显示,从国内游情况来看,目前通过携程报名国内出游的订单量同比增长超7倍。美团、大众点评数据显示,截至4月10日,“五一”假期国内旅游订单较2019年同期增长约200%,创五年来最高。

其中,上海、北京、南京、成都、西安、杭州、重庆、武汉、广州、长沙的整体旅游报名最为火爆。多地“五一”预订量已经赶超2019年同期,成都、长沙、青岛、苏州、福州、珠海等热门旅游地均超过2019年30%以上。

飞猪发布的数据显示,“五一”假期预订热度提前爆发,目前的预订量相较于去年同期增长超5倍,其中跨省游、出境游订单占比超八成。

综合美团住宿、景区、交通等旅游相

关订单,重庆、西安、长沙、成都、武汉、青岛、南京、北京、上海、杭州,成为国内热度最高的十大目的地城市;从出发地来看,北京、上海、成都、重庆、武汉的人群出游热情更为高涨。

“4月15日,‘五一’假期的火车票正式开售,有望为旅游市场带来更强劲的增幅。”美团文旅研究院院长路梦西表示,越是临近假期,旅游产品的剩余供给越少,建议大家提前做好行程规划。

值得一提的是,从消费需求看,落地自驾游成了游客“五一”假期热衷的出行方式。

从国内自驾游情况来看,携程平台“五一”租车订单量同比增长超八成,福州、兰州、大连、威海、南昌、伊宁、黄山、汕头等地租车订单增速排名靠前,成为今年“五一”自驾新晋目的地,这些地区的租车订单较2021年“五一”均增长超200%。

出境游也是一大亮点。携程数据显示,出境游产品整体预订量同比增长超18倍,出境单程机票均价为2564元,同比下降58%。出境游热门目的地前十名分别是:泰国、中国香港、日本、新加坡、马来西亚、韩国、中国澳门、美国、印度尼西亚和菲律宾。

第二届明月山生态旅游文化节 4月19日在梁平启幕

本报讯(记者 左黎韵)4月13日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,绿色中国行一走进国际湿地城市梁平暨第二届明月山生态旅游文化节将于4月19日在梁平区启幕,其间将举办公益晚会、主旨论坛等六大主题活动,为国际湿地城市探索湿地生态的价值转换搭建平台。

去年,梁平区成功创建成为西南地区唯一“国际湿地城市”。围绕湿地的保护利用,梁平区在全国首创了“小微湿地+”模式,形成了湿地治理与有机融合、民宿康养、生态旅游等业态的有机融合,为湿地生态产品景观化、湿地产品产业化打造了可复制样板。

本次活动以“巩固国际湿地城市创建成果 助力成渝地区双城经济圈建设”为主题,由全国绿化委员会、国家林业和草原局(国家公园管理局)、全国关注森林活动执行委员会共同主办。

作为本次文化节重头戏的“绿色中国大讲堂”,特别邀请到《湿地公约》秘书长——穆松达·蒙巴女士视频致辞。其间,哈尔滨、南昌、东营等13个国际湿地城市代表将共话湿地保护利用,与国内外权威生态专家探讨湿地保护修复和合理利用经验,共谋国际湿地城市发展。

活动期间还将成立中国小微湿地创新联盟。该联盟将聚焦小微湿地保护修复和合理利用,立足互学、互助、共进,进一步探索推广“小微湿地+”发展模式,为全国小微湿地保护利用搭建起合作共建的交流平台。

据了解,以此次活动为契机,市林业局将重点围绕政策、资金、技术等方面,加大对梁平湿地保护的指导支持,支持梁平双桂湖湿地申报国家重要湿地,支持梁平区开展小微湿地建设,促进梁平区湿地生态功能不断提升,更好地实现湿地生态产品价值转换。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司第一营业部
机构负责人:冉江红
机构编码:000018500102800
原机构住所:重庆市涪陵区中山路6号(金科世界走廊)B区3-23.3-24
现机构住所:重庆市涪陵区中山路6号(金科世界走廊)B区4-5
批准日期:2010年07月20日
邮政编码:408000 联系电话:023-72776997
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2023年03月31日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局

邮储银行重庆分行

激活多元化消费场景 为山城“烟火”持续添柴加薪

特色活动惠民利商 共建国际消费中心城市

“因为邮储银行的优惠活动,我们天天都忙得不可开交,来吃饭的人太多了。”位于渝中区某火锅店老板如是说,顷刻间,身后的堂食客流不断地进入店面。

连日来,邮储银行重庆分行联合200余家火锅店商户,积极开展“邮惠燃动季,邮储火锅节”活动,持该行借记卡用户使用支付宝在活动商户处消费则可享受满减优惠,为商户引流、促进商户活跃的同时,还为消费者带来实惠。

为加快培育建设富有巴渝特色、彰显中国风范、引领国际时尚、辐射西部、面向全球的国际消费中心城

市,2022年以来,重庆发布多条政策措施不断调整优化业态、改善消费环境。邮储银行重庆分行深入贯彻党中央、国务院稳住经济大盘、释放消费潜力的决策部署,积极响应重庆培育建设国际消费中心城市要求,结合元旦、春节等重要节日节点,依托电子支付、数字人民币等形式针对邮储商户及客户,开展支付权益活动,助力消费加快恢复。

据悉,该行联合邮政公司开展“邮惠生活·燃动山城季”快捷支付系列活动,依托拼多多、抖音、淘宝天猫、12306、滴滴出行等线上流量平台引导邮储持卡客户绑卡消费。截至今年1月末,活动共吸引20.26万人次参与,实现借记卡电子支付交易29.17亿元。

立足文旅融合发展 加速县域消费扩容提质

春光明媚,走进位于黔江区的濯水古镇,阳光下粉红色的美人梅迎风绽放,为镇上的廊桥、楼角、河流增添春色,吸引了无数游客前来观赏打卡。

随着去年末被正式确定为国家5A级旅游景区,濯水古镇正在当地文旅融合发展中扮演着越来越重要的角色。而作为全面承担濯水古镇整体服务的金融机构,邮储银行重庆黔江濯水支行成为古镇200户商户提供了“邮惠付”收单业务、数字人民币收款功能,覆盖超60%的景区商户。

“我们为景区商户提供包括手机银行、快捷绑卡、贷款等优质金融服

务,同时配置了包括数字人民币、微信、云闪付等在内的消费满减活动,激发居民消费意愿。”据该行相关负责人介绍,2022年,该行在当地实现移动支付12.01万笔,带动消费602.54万元,实实在在带动了景区消费与客流。

县域经济衔接农村与城市市场,是实施乡村振兴、新型城镇化、共同富裕等重大战略的关键枢纽。在邮储银行重庆分行看来,推动县域支付市场建设,为县域商户尤其是景区商户提供便捷的移动支付服务,是助推消费市场复苏的重要举措。

为进一步提高古镇影响力,切实帮助古镇引流,邮储银行重庆分行还联合濯水镇政府、重庆银联及重庆旅投集团,结合濯水古镇本地特色“西

南卡普”花纹,统一制作吊旗、景区引导牌等,在濯水古镇商户处进行统一部署,规范了商户门头形象,助力提升濯水古镇形象。

“接下来,分行将着力保持金融支持的连续性和稳定性,提高服务的精准性和有效性,打造更便捷的‘线上+线下’相融合的金融服务模式,加强对养老、教育、文化、餐饮、旅游等重点消费领域支持力度,为不同目标客群提供特色化、差异化的消费金融支持,积极助力恢复和扩大消费。”邮储银行重庆分行相关负责人表示。

徐一琪

践行新时代使命 共建现代化新重庆
邮储银行重庆分行系列报道③